
CHEMISTRY

BOOKS - S CHAND

SET - II (CHEMISTRY)

बहुविकल्पीय प्रश्न

1. आवोगाद्रो संख्या होता है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

6.022 × 1022

1 × 1022

1 × 1023

6.022 × 1023

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_VWgYkoZ0uCuZ


वीडियो उत्तर देखें

2.  का आण्विक द्रव्यमान है

A. 

B. 

C. 

D. इसमें से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

CH4

10u

14u

16u

3. नाभिक  में कितने न्यूट्रॉ न्स उपस्थित रहते हैं?

A. 13

B. 10

C. 12

24
12
Mg

https://dl.doubtnut.com/l/_VWgYkoZ0uCuZ
https://dl.doubtnut.com/l/_SoJ1BQD8Tx0W
https://dl.doubtnut.com/l/_kc2iJ7Qnvb4Q


D. इसमें से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

4. आयन  का इलेक्ट्रॉ निक विन्यास है

A. 

B. 

C. 

D. इसमें से कोई नहीं

Answer: B

उत्तर देखें

O2 −

1s22s22p63s1

1s22s22p6

1s22s22p2

5. s, p,d संके तन द्वारा क्वांटम संख्या n=3,1 = 1 वाला कक्षक होगा

https://dl.doubtnut.com/l/_kc2iJ7Qnvb4Q
https://dl.doubtnut.com/l/_BXUmjk0luDBn
https://dl.doubtnut.com/l/_hKNzQ5lD1mUm


A. 3s

B. 3d

C. 3p

D. इसमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

6. आवर्त सारणी के  क़िस ब्लॉक के  अंतर्गत Fe आता है?

A. s-ब्लॉक

B. p-ब्लॉक

C. d-ब्लॉक

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_hKNzQ5lD1mUm
https://dl.doubtnut.com/l/_Al8bNOafL3Tq


7. P-ब्लॉक तत्व का सामान्य वाद्य इलेक्ट्रॉ निक विन्यास है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: A

उत्तर देखें

ns2np1 − 6

ns1 − 2

(n − 1)d
1 − 10ns1 − 2

8.  में C का प्रसंकरण है।

A. sp

B. 

C. 

CH4

sp2

sp3

https://dl.doubtnut.com/l/_Al8bNOafL3Tq
https://dl.doubtnut.com/l/_si2291SWO1As
https://dl.doubtnut.com/l/_CpsxILEGfmxC


D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

sp3d

9.  की आकृ ति है

A. T-आकृ ति

B. मुड़ी हुई

C. त्रिकोणीय पिरामिडी

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

उत्तर देखें

H2O

10. का एकाकी युग्मों की संख्या हैCIF3

https://dl.doubtnut.com/l/_CpsxILEGfmxC
https://dl.doubtnut.com/l/_jIEjYnTrMwbx
https://dl.doubtnut.com/l/_7UWf3sBjfPMA


A. 1

B. 2

C. 3

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

उत्तर देखें

11. P/T = स्थिरांक है

A. चार्ल्स का नियम

B. गै-लुसक नियम

C. बॉयल का नियम

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_7UWf3sBjfPMA
https://dl.doubtnut.com/l/_xjx1UDPnjxK6


12.  हाइड्रो जन 1 bar दाब पर सिलेण्डर में भरी हुई है जिसमें एक गतिमान पिस्टन

लगा हुआ है। पिस्टन को तब तक दबाया जाता है जब तक कि समान द्रव्यमान की गैस समान

ताप पर  आयतन न घेर ले। सिलेण्डर में दाब क्या होगा?

A. 5 bar

B. 6 bar

C. 7 bar

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

उत्तर देखें

100dm3

2dm3

13. उष्मा रासायनिक समीकरण,

एक उदाहरण है

C4H10(g) + 13/2o2(g) → 4CO2(g) + 5H20(I), ΔcH
0 = − 2658.0KJ mol −

https://dl.doubtnut.com/l/_xjx1UDPnjxK6
https://dl.doubtnut.com/l/_YDQZh6svTQJb
https://dl.doubtnut.com/l/_CoggT5tyG2wr


A. दहन एन्थैल्पी का

B. कणन एन्थैल्पी का

C. विलयन एन्थैल्पी का

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: A

उत्तर देखें

14. अभिक्रिया की मानक एन्थैल्पी बराबर होता है

A. उत्पादों की मानक विरचन एन्थैल्पी + अभिकारकों की मानक विरचन एन्थैपी

B. उत्पादों की मानक विरचन एन्थैल्पी - अभिकारकों की मानव विरचन एन्थैपी

C. उत्पादों की मानक विरचन एन्थैल्पी . अभिकारकों की मानक विरचन एन्थैल्पी

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: A

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_CoggT5tyG2wr
https://dl.doubtnut.com/l/_La8gAEThHJBO


15. अभिक्रिया  लिए साम्य स्थिरांक व्यंजक है,

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

उत्तर देखें

CH3COCH3(l) ⇔ CH3COCH3(g)

Kc = [CH3COCH3(l)]

Kc = [CH3COCH3(g)]

Kc = [CH3COC2H5(l)]

16. स्पीशीज  का संयुग्मी क्षार का सूत्र है

A. 

B. 

C. 

NH
+

4

NH2, NH2

NH3

N2

https://dl.doubtnut.com/l/_La8gAEThHJBO
https://dl.doubtnut.com/l/_KSQCw2WGqURA
https://dl.doubtnut.com/l/_19z7klvwndKE


D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

उत्तर देखें

17. क्षारीय विलयन के  लिए,

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

[H3O
+ ] = [OH − ]

[H3O
+ ] > [OH − ]

[H3O
+ ] < [OH 3]

18.  में B का आक्सीकरण संख्या है।NaBH4

https://dl.doubtnut.com/l/_19z7klvwndKE
https://dl.doubtnut.com/l/_IuxE7pq0Au1F
https://dl.doubtnut.com/l/_oLdY0eUZOZHW


A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

+5

+6

+3

19. रिडॉस्य अभिक्रिया  पदार्थ का ऑक्सीकरण होता है।

A. 

B. 

C. दोनों ही

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: A

उत्तर देखें

2K(S) + F2(g) → 2KF (S)

2K(s)

F2(g)

https://dl.doubtnut.com/l/_oLdY0eUZOZHW
https://dl.doubtnut.com/l/_wD91beDMROWG


20. विगलित निकाय में

A. परिवेश में द्रव्य तथा उर्जा दोनों का ही आदान प्रदान होता है |

B. परिवेश से के वल उर्जा का आदान-प्रदान होता है, का नहीं।

C. परिवेश में न तो उर्जा और न ही द्रव्यमान का आदन - प्रदान होता है।

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

21. अभिक्रिया  है |

A. 

B. 

C. दोनों ही

Ca(HCO3)2 + Ca(OH)2 → X + 2H2O'X'

Ca2C

CaCO3

https://dl.doubtnut.com/l/_wD91beDMROWG
https://dl.doubtnut.com/l/_DVE9AFQVAeWo
https://dl.doubtnut.com/l/_8exGfqpxi3Ml


D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

उत्तर देखें

22. अभिक्रिया  उत्पाद में उत्पाद हैं

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

उत्तर देखें

Na2O2 + 2H2O →

Na2O and H2

NaOH and H2O2

Na and H2

23. कली चूना का सूत्र है ।

https://dl.doubtnut.com/l/_8exGfqpxi3Ml
https://dl.doubtnut.com/l/_SC0eSBVhwywR
https://dl.doubtnut.com/l/_zwOt5an5aWMR


A. 

B. 

C. CaO

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

CaCO2

Ca(OH)2

24. निम्नलिखित में से कौन कार्बन का अपरूप नहीं है?

A. हीरा

B. ग्रेफाइट

C. कोयला

D. कार्बोरण्डम

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_zwOt5an5aWMR
https://dl.doubtnut.com/l/_2RrTKZFzMt5i


25. टेट्रा बोरेन का सूत्र है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

B2H6

B3H7

B4H10

26.  के  साथ अभिक्रिया प्रदान करता है

A. डाइबोरेन

B. ऑर्थोबोरिक अम्ल

C. सोडियम

NaH, B2H6

https://dl.doubtnut.com/l/_2RrTKZFzMt5i
https://dl.doubtnut.com/l/_9JKtbuMInhRw
https://dl.doubtnut.com/l/_Yd1BZoMtL8Ed


D. इनमें से कोई नहीं।

Answer: C

उत्तर देखें

27.  है

A. साइवलोब्यूटेन

https://dl.doubtnut.com/l/_Yd1BZoMtL8Ed
https://dl.doubtnut.com/l/_FSoFp7mUYGVr


B. साइक्लोप्रोपेन

C. साइक्लोपेटन

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

28.  का IUPAC नाम है

A. ब्यूटेन-2-ऑल

B. ब्यूटेनेल

C. पैन्टेन-3-ऑन

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

CH3CH2COCH2CH3

https://dl.doubtnut.com/l/_FSoFp7mUYGVr
https://dl.doubtnut.com/l/_fsrEh53Xn9yI
https://dl.doubtnut.com/l/_LK2x4c8IVjri


29.  अणु में उपस्थित सिग्मा आबंधों की संख्या है

A. 6

B. 4

C. 5

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

CH2 = CH2

30.  है

A. आइसोप्रोपिल मुक्त मूलक

B. फे निल मुक्त मूलक

C. बेन्जिल मुक्त मूलक

D. इनमें से कोई नहीं

C6H5

https://dl.doubtnut.com/l/_LK2x4c8IVjri
https://dl.doubtnut.com/l/_aBWGZdwFp24E


Answer: B

उत्तर देखें

31. 

A. हैलोजेनीकरण

B. फ्रीडेल-क्राफ्ट ऐल्किलीकरण ।

C. वुर्टज अभिक्रिया

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_aBWGZdwFp24E
https://dl.doubtnut.com/l/_Mx9NZxl0Te1o


32. पेन्ट-2- ईन के  ओजोनी-अपघटन के  पश्चात बनने वाले उत्पादों के  आई०यू०पी०ए०सी० नाम

है।

A. ब्यूटेन.2.ओन तथा एथनल

B. प्रोपेनेल तथा मेथेनेल

C. प्रोपेनेल तथा एथनेल

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

33. ब्यूटेन के  धन अभिक्रिया  . 'X' है।

A. 

B. 

C. 

C4H10(g) + X
गर्म 
−−→ 4CO2(g) + 5H2O(g)

O2(g)
15

2

O2(g)
17

2

O2(g)
13

2

https://dl.doubtnut.com/l/_E1FkDAHPbFNy
https://dl.doubtnut.com/l/_7aqwdcIOl501


D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

34. सामान्य ऑर्थों एवं पैरा निर्देशी समुह है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: A

उत्तर देखें

−OH

−CHO

−NO2

35. निम्नलिखित में से कौन अम्ल वर्षा में उपस्थित नहीं है?

https://dl.doubtnut.com/l/_7aqwdcIOl501
https://dl.doubtnut.com/l/_n6EWIpP9xkRO
https://dl.doubtnut.com/l/_CavDAWCSm6f3


A. सल्फ्यूरिक अम्ल

B. नाइट्रिक अम्ल

C. सल्फ्यूरस अम्ल

D. एसीटीक अम्ला

Answer: D

उत्तर देखें

36. किसी निकाय से जुड़े कु ल ऊर्जा को कहते हैं ।

A. एन्थैल्पी

B. एन्ट्रॉ पी

C. आन्तरिक ऊर्जा

D. मुक्त ऊर्जा

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_CavDAWCSm6f3
https://dl.doubtnut.com/l/_fzGMzHj5RVKv


37. इलेक्ट्रॉ न का निरपेक्ष द्रव्यमान होता है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

9.11 × 10− 28kg

1.11 × 10− 28kg

1.11 × 10− 31kg

9.11 × 10− 31kg

38. बोर के  सिद्धान्त के  अनुसार, चौथी कक्षा में इलेक्ट्रॉ न काकोणीय संवेग होता है

A. 

B. 

C. 

20
h

π

10
h

π

2
h

π

https://dl.doubtnut.com/l/_fzGMzHj5RVKv
https://dl.doubtnut.com/l/_buL9voHEwgcL
https://dl.doubtnut.com/l/_qeAEeIj7wMqL


D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

h

π

39. चक्रण क्वांटम संख्या का मान होता है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

±
1

4

±
1

3

±
1

2

40. आवर्त सारणी में कु ल आवर्त की संख्या है

https://dl.doubtnut.com/l/_qeAEeIj7wMqL
https://dl.doubtnut.com/l/_78KTBvWAp1rI
https://dl.doubtnut.com/l/_xcp9eu0M0wQQ


A. 6

B. 7

C. 8

D. 9

Answer: C

उत्तर देखें

41. आवर्त अधिक विधुत -ऋणात्मक तत्व है

A. N

B. O

C. F

D. Cl

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_xcp9eu0M0wQQ
https://dl.doubtnut.com/l/_8nxzQ8q11m8h


42.  है

A. बॉयल का नियम

B. संयुक्त गैस नियम

C. चार्ल्स का नियम

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

=
P1V1

T1

P2V2

T2

43. सभी तत्वों की एन्थैल्पी उनकी सन्दर्भ अवस्था में होती है

A. इकाई

B. शून्य

C. < 0

https://dl.doubtnut.com/l/_8nxzQ8q11m8h
https://dl.doubtnut.com/l/_l1RbIYl4zJ6C
https://dl.doubtnut.com/l/_2l8jdXfydJnj


D. सभी तत्वों के  लिए भिन

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

44.  का जलीय विलयन होता है।

A. क्षारीय

B. अम्लीय

C. उदासीन

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

NH4CI

45. अम्लीय विलयन के  लिए

https://dl.doubtnut.com/l/_2l8jdXfydJnj
https://dl.doubtnut.com/l/_DmjNYnW6sw9F
https://dl.doubtnut.com/l/_ChB2fOhEhxEX


A. pH = 7

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

pH < 7

pH > 7

46. परमाणु द्रव्यमान (35) और परमाणु संख्या (17) वाले परम का पूर्ण प्रतीक है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

35
17S

35
17Ar

35
17Cl

https://dl.doubtnut.com/l/_ChB2fOhEhxEX
https://dl.doubtnut.com/l/_fnBYYY2B8bZo


47. विन्यास  के  द्वारा किस परमाणु को सूचित किया जाता है

A. Be

B. Li

C. B

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

[He]2s1

48. क्षारीय धातुएँ  आवर्त सारणी किस वर्ग के  अन्तर्गत आती है

A. वर्ग- 2

B. वर्ग- I

C. वर्ग- 3

https://dl.doubtnut.com/l/_fnBYYY2B8bZo
https://dl.doubtnut.com/l/_V5gF38ENOu65
https://dl.doubtnut.com/l/_bVQORxGMg2Ah


D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

49. तृतीय क्षारीय धातु का इलेक्ट्रॉ निक विन्यास है।

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

1s22s22p63s23p64s2

1s22s22p63s63p64s1

1s22s22p63s63p64s24p1

50.  के  एकाकी युग्मों की संख्या हैNH3

https://dl.doubtnut.com/l/_bVQORxGMg2Ah
https://dl.doubtnut.com/l/_lBGSZgF13bFF
https://dl.doubtnut.com/l/_gLrRjiKIbm2c


A. 1

B. 2

C. 3

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_gLrRjiKIbm2c

